

国少香河备战 津门虎梯队帮忙

本报讯(记者 赵睿)2009年龄段国少将于本月30日至10月17日在香河国家队基地组织本年度第四期集训。昨天中国足协公布了本期集训的30人名单。集训期间国少将进行多场热身赛,既有海外对手,也有国内队伍“陪练”。

全运会U16男足比赛结束后,部分在海外踢球的队员回到各自俱乐部,无法参加本期集训,其中就包括邝兆雷、谢晋等知名球员,于是在萨格勒布火车头踢球的后卫金昱成,成为本期集训唯一的留洋球员。另外,前三期集训和热身赛中经常首发的门将徐曾富、中卫卢琦政、混血队员王非尼亚、前锋万项等队员也因故

缺席。不过,由于U17亚预赛要等到11月下旬才会开赛,在此之前国少队肯定还要进行最后的备战集训,届时这些缺席的球员都有可能回归。

从另一方面讲,主教练浮嶋敏正好可以利用本期集训扩大考察范围,对比参加7月沈阳“和平杯”国际邀请赛的名单,此次新招入了包括全运会U16男足金牌得主、北京国安的守门员曹钰在内的16名队员。2009年龄段国少进攻端能创造很多不错的机会,但转换为进球的能力以及防守端的协防方面短板也比较明显,浮嶋敏仍在努力寻找散落在各俱乐部的“遗珠”。

为了帮助国少队做好备战工

作,中国足协国管部近期联系多支海外适龄队伍,最终确定邀请印度U17队和朝鲜U17队来华热身,比赛在香河基地进行。本届亚预赛,国少与孟加拉队、斯里兰卡队等多支和印度队踢法相近的队伍分在一组,邀请印度队来华比赛有利于国少队员了解从未碰到过的对手的特点。作为上届U17亚洲杯的8强队伍,朝鲜队无需参加本届预赛,但新一届朝鲜U17队同样需要热身赛磨合阵容。朝鲜足球的特点是勇猛顽强,攻防转换的节奏很快,对国少同样有很大帮助。据了解,国少还计划与部分职业俱乐部的适龄梯队进行教学赛,其中就包括津门虎梯队。



6月遭遇骨折重伤的长春亚泰队外援贝里奇日前离开长春,返回家乡斯洛文尼亚进行康复训练。对于已经34岁的贝里奇来说,这次离开还能否回来,甚至还能否继续自己的职业生涯都还是一个未知数。得知贝里奇离开中国的消息后,不少天津球迷也向这位昔日旧将送去了祝福。

女足版“世俱杯”10月打响

本报讯(记者 王梓)首届国际足联女足冠军杯定于10月8日打响。该赛事以旧版男足世俱杯为模板,是国际足联全新推出的顶级俱乐部赛事。身为亚洲冠军的武汉队将从首轮打起,坐镇主场迎战大洋洲冠军奥克兰队。

接下来的一段时间,武汉队会十分忙碌,她们将率先在10月2日出战女足足协杯1/4决赛,6天后便要开启女足冠军杯的征程。11月初,武汉队还将连续参加全运会决赛阶段和亚冠女足小组赛的角逐,若足协杯成功晋级4强,12月还有半决赛的比赛任务。尽管面对多线作战,武汉队需要轮换阵容分担压力,但对阵奥克兰队的冠军杯首战,球队肯定会以最强阵容出战,全力争胜。毕竟,对于刚刚无缘女足五连冠的武汉队来说,这是一次开阔视野的良机,队员们也都希望能够拿出优异表现,力争好的战绩。主教练常卫魏在接受采访时表示:“从国内、洲际到国际赛场,我们会一步步踏实向前,全力打好每一场比赛!”

基莱斯周日PK阿奇姆彭

“新欢”能打破“旧爱”的纪录吗?



记者 崔跃勇 摄

本周日,天津津门虎队将迎来9月“三连庄”的最后一场比赛,迎战近来状态不俗的河南队。这场比赛也可以说是基莱斯与阿奇姆彭两代津门神锋之间的比拼。对于目前打入15球、排名射手榜第四的基莱斯来说,能否打破阿奇姆彭效力天津队期间创造的单赛季进球纪录(17球),也将成为他最后5轮的“奋斗目标”之一。

本赛季前半程,基莱斯一度领跑射手榜。不过随着卡扎伊什维利、法比奥和莱昂纳多的陆续发力,打入15球的基莱斯已经下滑至射手榜的第四位,距离排名榜首的卡扎伊什维利有了7球的差距,争夺金靴的希望十分渺茫。尽管联赛下半程,基莱斯仅打入5球,但进球的“含金量”却在提升——逼平北京国安队和上海海港队两支强敌,战胜大连英博

队与武汉三镇队,上半赛季屡屡梅开二度却无法帮助球队取胜的尴尬一去不复返。

接受采访时,基莱斯曾不止一次说过,球队取胜比自己进球更重要。而在津门虎队的战术体系中,西班牙人也确实不只扮演“杀手”一种角色。他积极的跑动和回防也极大减轻了后防线的压力。本赛季,基莱斯场均可以贡献1.48次解围和0.84次抢断,足以说明他对于球队的贡献。

有趣的是,天津队的队史单赛季个人联赛进球纪录,是由阿奇姆彭在2018赛季创造的17球。本周末与河南队的比赛,基莱斯与阿奇姆彭之间的比拼也是本场比赛的一大看点。基莱斯能否追平甚至创造新的进球纪录,也将成为球队和他在赛季末所追逐的目标。从进球效率来看,基

莱斯显然要比阿奇姆彭更高一些,不过想要打破队史纪录,基莱斯必须要保持稳定的状态。要知道,上赛季的孔帕尼奥在第23轮时就已经追平了这一纪录,但最后7轮“意大利炮”却颗粒无收,最终也未能打破这一纪录。

有趣的是,离开天津之后,阿奇姆彭还从未攻破过“旧主”的大门,也免去了很多尴尬和无奈。但本赛季,随着葡萄牙主帅拉莫斯走马上任,阿奇姆彭重新找回了自己的最佳状态,赛季至今已经打进13球,是其加盟中超以来的第二好表现,仅次于在天津泰达队创造队史进球纪录的2018赛季。本周末,津门虎队肯定会把防守阿奇姆彭当作首要任务,杨帆大概率还将承担这个重任。两位昔日队友的直接碰撞,也是被外界所津津乐道的一幕。记者 申伟

国际观察

女足金球奖为何争议满满

如果说登贝莱获得2025年的男足金球奖是众望所归,那么实现女足金球奖“三连庄”的西班牙球星邦马蒂可就没有那么服众了,毕竟在这个评奖周期内,她的个人表现和团队荣誉都不突出。

作为2023年随西班牙女足登顶世界之巅的核心成员,邦马蒂近年来一直是女子足坛的“顶流”。2023年的女足金球奖评选,她以世界杯和女足欧冠双料冠军的身份首次加冕。一年后,她又凭借卫冕欧冠冠军的出色表现再次捧杯。但过去一个赛季,邦马蒂却是多线受挫,先是随巴萨在女足欧冠决赛中不敌阿森纳队,无缘三连冠。今夏的女足欧洲杯中,西班牙队又在决赛中输给了英格兰队,屈居亚军。整个赛季,邦马蒂仅斩获西女甲和皇后杯两个国内赛事冠军,就团队荣誉的分量而言,很难与金球奖相匹配。

也正因为如此,不少人对邦马蒂今年再次捧得金球奖提出质疑,要知道其他竞争者中就包括阿莱西娅、克洛伊和威廉森3名女足欧洲杯和欧冠联赛的双料冠军。但“有人的地方就有江湖”,很多时候竞技层面并不是金球奖评选的全部,其中还会掺杂一些人情世故和明星效应。在男足金球奖评选的历史上,也曾多次引发争议,2013年在皇马遭遇“四大皆空”的C罗力压拜仁“三冠王”成员里贝里当选,便是一个典型的例子。

从去年起,金球奖主办方已开始收紧投票权限,其中女足只有世界排名前50的国家和地区评委才具有投票资格。即便如此,以目前世界女子足坛的发展态势,还是会有部分评委因缺乏对欧美主流赛事的了解,无法在技术层面对候选者做出客观、公正的评价。不过,考虑到女足金球奖设立不过8年,出现一些争议也在所难免。要知道男足金球奖评选也是在近两年告别“梅罗”轮流坐庄的时代后,才重新迎来群雄逐鹿的局面。

记者 王梓